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PED®EPAT

Broimycknas kBanupukanuonHas pabota mo Tteme «Pacuer merommyeckoi
TOJIKATETILHOW TEYM MPOU3BOAUTENBHOCTRIO 80 T/4» comaepXuT 62 CTpaHUIIBI
TEKCTOBOT'O JIOKYMEHTa, 28 NCIOJIb30BAHHBIX UCTOUYHUKOB, 137 Qopmyi, 2 Tabnuibl,

2 WIUTIOCTPAIUH.

METOAMYECKAA TOJIKATEJIbBHAA IIEYb, PACYET TI'OPEHUA
TOTUIUBA, PEKYIIEPATUBHBIN TEIIJIOOBMEHHUK, TEITJIOOEMEH.

HGJ'IBIO pa6OTBI ABIICTCA  pacydcCT MGTOI[H“IGCKOﬁ TOJIKATEJIbHOMN IIc4u,

HCHOHBSYCMOﬁ AJIA HarpeBa 6pOH3OBI>IX CJIMTKOB.
33,[[3‘-1](1 HCCICAOBAHMA:

— BBITIOJHUTH pacyeT TOPCHUS TOILINBA;

— paccuMTaTh TEIJI00OMEH B paboueM MPOCTPAHCTBE;

— HalTH BpeMsl HarpeBa MeTaia;

— OIpEAeNIUTh pa3Mephl paboyuero MPOCTPaHCTBA,

— COCTaBUTH TEIJIOBOM OajaHC M ONPEACIIUTh PACXO]] TOILINBA;

— BBIOpATh TOIUIMBOC)KUTAIOIIUE YCTPOUCTRA,;

— paccyuTaTh YCTPOMCTBA IS YTHIIM3AIIUN TETUIOTHI YXOISAIIUX Ta30B;

— OIPEACNIUTh MOTEPU B ra3aX0/i€ U BHICOTY JBIMOBOU TPYOBI.

OOBexTOM pacdeTra SABJICTCA MCETOAHMYCCKAdA I1€4Yb, IIPONU3BOAHUTCIIBHOCTBIO

80 1/4, mpuMeHsieMasi AJis1 HarpeBa OPOH30BBIX CIMTKOB C 33JaHHBIMH pa3MepamH.
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3AJJAHUE

Paccuurar, MeTOAMYECKYI0 TOJIKATEJbHYI0 Medb [JI HarpeBa OpPOH30BbIX

(BpAM’K1) CJIHMTKOB.

Pa3mepsl ciiutkoB — 360 X 570 X 850 mm;
TeMriiepaTypa Harpesa ciuTkoB — 1180 °C;
npou3BoaANTENLHOCTE — eun 80000 Kr/y.
TeMIiepaTypa mojorpena Bo3ayxa — t; = 450 °C;
TeMmIeparypa nojgorpena tormsa — t; = 220 °C;
HadabHas Temreparypa metamia — t,"** = 20 °C;
TOTTUBO — T'a3:

CH, = 86,5% — Meras,

C,Hg = 3,0% — Oramn,

Cz;Hg = 0,9% — IIpomna~,

C4Hip = 0,1% — ByraH,

N, = 2,2% — A3or,

CO, = 7,3% — Jluokcup yriaepona,

qu,0 = 35T/M°.



BBEJAEHUE

Meronnueckasi ToJIKaTellbHasl Me4b — I€Yb Yepe3 KOTOPYI0 HarpeBaeMble
U3JIeTUsl TPAHCIIOPTUPYIOT, MPOTAJKUBas WX IO TOAY WM TOJOBBIM OPYChsIM C
MOMOIIBIO AEKTPUUECKOTO UM THAPABINYECKOTO TOJIKATEINSI, YyCTAHOBIEHHOTO Mepe
TOPIIOM 3arpy3ku. ToJKaTenbHbIE TME€UYM MPUMEHSIOTCS B METALIYPrUd U
MaITUHOCTPOSHUH JJI HarpeBa METAUTMUECKUX U3JIEIUi TIepe ropssaeii 00padoTKoM
JABJICHUEM WJIU JJI TepMUYecKord 00paboTku. K.m.JI. MeToauuecKkoil meud MOKeT

nocturath 40 — 45%.

PaccunuthiBaeMasi eyb NMpUHUMAETCA C OOKOBOHM BblJaueil 3arOTOBOK, B HEH
YCTaHABJIMBAIOT HE TOJBKO TOJIKATEb, HO U BBITAJIKKBaTENb. [loaTOMY neus TpeOyer
Oonpiux miuomaae. OAHAKO ¢ TOYKM 3pEHMs TEIIOBOM padoOThI Meyu ¢ OOKOBOM
BBIJAYEN MMEIOT MpeumyliecTtsa. [Ipm TopueBoM Bhlmade 4Yepe3 OKHO BbIJIAYH,
PAaCIIONOKEHHOE HWXKE YPOBHS IIOJA II€YM, INPOUCXOAUT HUHTEHCHUBHBIM I10JCOC
XOJIOJHOTO BO3/1yXa, KOTOPBIN BbI3bIBAET U3IHUIIHUI PACXO]] TOIIMBA U CLIOCOOCTBYET
MHTECHCUBHOMY 3apacTaHUIO MOJWHBI Me4Yu oOpa3zoBaBlieiics okanuHOW. [l
YBEIIMYEHHUs KAJIOPUMETPUUECKON TeMIIEpaTyphbl TOPEHUSL OCYILECTBIISETCS MIOJA0TPEB
BO3/yXa B METAJUTMUECKOM TpyOuaToM pekymepaTtope a0 temmepaTtypsl 450 °C, uto
MO3BOJIIET HaubOosiee palloHaIbHO HCIOJB30BaTh XMMHMUYECKOE TEIJIO TOIUIMBA U

CHU3UTH TEMIIEPATYPY YXOASAIIMX I'a30B.

Jlist pacuera nmeun Temnepatrypbl 00padaTbIBaeéMbIX MaTEpHUAIOB U3BECTHBI U3
TexHOJIOTUHU. [Ipy NpoeKTUPOBAHUY €YU MPOBOASTCS BHIYMCICHUSI HEOOXOAUMBIE JIJIS
ONpeseNieHUs]  pa3MepoB  paboyero MPOCTPAHCTBA, OTBHICKAHHUA  HEKOTOPBIX
HEU3BECTHBIX TEMIIEPATYP, YCTAHOBJIEHUS TEIJIOBOTO PEKKMMa, BEIOOpA MaTepuana U
TOJILIMHBI CTEHOK, & TaK € TUIIAa U Pa3sMEPOB TOILIMBOCKHUIAIOIIMX YCTPOWCTB,

TEMJI000MEHHBIX armaparoB U APYrux 3JICMCHTOB IICYH.



1 Pac4yeT ropeHusi TOIJIMBA

1.1 Bb10op TONJIMBOCKHUTAKOIIET0 YCTPOHCTBA U ONpeae/ieHre
k03¢ ¢uuueHTa pacxoaa Bo3ayxa

Hcrnionp3yss pekoMeHmanuii mo BBIOOpY ropenok (tabmmma 3.2 /1/) mus

MCTOI[H‘IGCKOﬁ ne4yu BBI6I/IpaeTC$I THUII TOPCIIKH — I'OPCJIKa C BHCIIITHUM CMCIHICHHUCM.

[To BIOpaHHOMY THITY TOTUIMBOCKUTAIOIIETO YCTPOMCTBA U UMEIOIIEMYCS BULY

TOTUTMBA OTIPECIIIeTCS 3HaUeHHE Kod(pduimenta pacxoaa Bo3ayxa @ = 1.1 (tabmuna

3.1/1)).

1.2 CocTaB ra3zoo0pa3Horo TomjiuBa

3amaH cocTaB CyXxoro rasa B oObeMHBbIX nponeHTax. CocTaB BIaXXHOIO rasa

PACCYMTHIBAETCSA [0 COCTABY CYXOTO rasa M BIAKHOCTH (i, 0 -

KoaddummenT nepecuera cyxoro rasa Ha BIaKHBIN ONPEIEISIETC:

o 100 )
100 40,1242 - gy, @

o 100
100+ 0,1242 - 35

= 0,958.

CocraB BIaXHOTO ra3a HaXOJUThCA MO COAEPKAHUIO CYXOro raza U BEJIUYHHE
koa(dduireHTa nepecyeTa Cyxoro rasa Ha BIayKHBI:

CH, = 86,5% - 0,958 = 82,867%),
C,Hg = 3,0% - 0,958 = 2,874%,
C3Hg = 0,9% - 0,958 = 0,862%,

C,Hyo = 0,1% - 0,958 = 0,096%,

N, = 2,2% - 0,958 = 2,108%,



CO, =7,3%-0,958 = 6,993%.

Taxk kak mocye mepecuera CcyMMa BCEX COCTABIISIONINX, BKIIOYas BOJSHBIC TIAPHI,
noskHa ObITh paBHa 100%, To:

H,0 = 4,2%.

1.3 Tensiora Cropanus TomJinBa  CoCTraB IPOAYKTOB CropaHus

Husmas Temmora cropaHus ra3o00pa3HOrO TOIUIMBA OMPEACNseTCs TI0
bopmyiie:

QF =358-CH, + 636 C,H, + 913 - C3Hg + 1185 - C,Hy, (2)

QP =358-82,867 + 636-2,874 + 913 - 0,862 + 1185 - 0,096

_ 32395 - 10* k2%,
M3

Vi,0 =0,01-(2-82,867+3-2,874+4-0,862+ 50,096 + 4,2)

M3
= 1,825—;
M

o0t 00beM MPOTYKTOB CrOPAHUS ONPEIESAETCS:

— 6
Vi = Veo, + Vi, + V& + Vig,o,

3
M3
Vi = 0,986 + 7,499 + 0,199 + 1,825 = 10,509 —.
CocTaB npoyKTOB CrOpaHus:
v,
CO, = —22.100 % 4)
Vi
0,986 _ _
€O, = [ —5- 100 % = 9,382 %;
%
H,0 = —22.100 % (5)
Va
_ 1825 100 % = 17,366 %
2¥ 710,509 0T S ERR T
v
N, = —2-100 % (6)
Vi



7,499

N, = 100 % = 71,358%;
2710,509 00% 358%
uso
05 = 2=+ 100% @)

A

p 0,199
0436 = 10509 -100% = 1,894 %.

1.4 CocraBiienus MaTEpUAJBHOTO OaJsiaHca nmpouecca ropeHusd

I[J'ISI IIPOBCPKHU IIPABHJIBHOCTBL pPACUCTa TOPCHUA TOINIMBA COCTABJIACTCA
MaTepI/IaJIBHBIﬁ 6EUIaHC, Ha OCHOBAHHH 3dKOHA COXPAaHCHUA MACCHI.

OHpeI[eJ'ICHI/IC IINTOTHOCTH TOIIJIMBA.

Pr = 22.4-100 ®)

_ 16-82,867 + 302,874 +44- 0,862 + 58 0,096 + 28 - 2,108 + 44 - 6,993
N 22,4-100

Pr

= 0.814 xr/ m3.
[1JIOTHOCTb MPOAYKTOB CrOPAHMSI:

_ 44-C0, + 18- H,0 + 28 N, + 32~ 05

Pne 22,4100 ©)
44-9,382+18-17,366 + 28- 71,358 + 32- 1,894
Prc = 524100 = 1,243 kr/m>.
[LnoTHOCTH BO3YXA:
p, = 1,293 kr/ m3.
Macca Torumsa:
G, =p;1, (10)

G, = 0.814 kr.



Macca BO3/yXa HE0OX0IMMOI0 VIS TOpPEHUS:

Gy = pg - L,q' (11)
G, = 12,24 kr.
Macca npoayKkToB CrOpaHus:
Gre = Puc” V,qf (12)
G, = 13.063 kr.
Macca 3051bI OTCYTCTBYET.
Pesynbrathl pacdyera mpencTaBicHbl B Bue Taduuie 1:
Ta6nuna 1 — CtaTeu npuxoa v pacxojaa
Crarpu mpuxoma | KT % Cratpu pacxona KT %
G:=pcV  |0814 |6,24 Guc =PncVa 13063 | 100
Go=ps-Ly 1224 |9376 Gy 0 100
UTOT'O 13,054 | 100 HUTOTO 13,063 100
Pacuer HeBs3ku OanaHca:
Gy —2G 13,054 — 13,063
2 Gup = 2 Gpac| 0= | 5 100 = 0,007% . (13)

Y. Gup 13,054

1.5 Onpenenenne 1eiicTBUTEIbHOH U KAJIOPUMETPUYECKOI TeMIepaTypbl
ropeHus

Pacuet TermnoTel BHOCUMOM MOIOTPETHIM BO3TyXOM:

Qs =Cs by Ly (14)

IJi€ C; — CpeaHssi 00beMHasl TEIIOEMKOCTh CyXOTo BO3/yXa MpU TeMIepaType
450°C (npunoxenue 2 /1/):

¢z = 1,336,

Q;=1-1,336-450 = 601,2 k k.
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Pacuer TerioTel, BHOCUMOU MOJIOTPETHIM TOILIUBOM:

Qr=Cr bty Gy (15)

rA€ ¢, — TEIIOEMKOCTh paboueld Macchl TOIUIMBA MPU TeMIepaType Mepen
KaMepou cropaHus Jjisl ra3000pa3HOro TOIJINBA:

Cr = C-(1:~ + 0,00124‘ ) qHZO ' CHZO (16)

C%. — TEIUIOEMKOCTh CYXOr0 Ta30BOr0 TOIUIMBA OIpenaesseTcss mo Qopmyie

cMmetnenus (nmpuioxxenue 2 /1/):

¢t = 0,01 (ccn, - CHy + e, - CoHg + e n, * CsHg + cc,n,, - CaHio + Cco, -

CO; + ¢y, - N;)/100 (17)

¢S =0,01-(1.781-86.5+2.832-3 +4.056- 0.9 + 5.365- 0.1 + 1.802 - 7.3
+1.301-7.3)/100 = 1.828 k Jlx/M° - K;

K
¢ = 1,828 +0,00124 - 351,526 = 1.96 Ki—S- K;

Q:=1-220-1.96 = 431.2 K Ix.

JIns  ompeneneHuss — KaJOPUMETPUYECKONM  TEMMEpaTypbl  CrOpaHMS

PaCCYUTBIBACTCA SHTAJIBIIUA IIPOAYKTOB CTOPAHHA:

Qs + 0 +Qp
ip = 7 (18)
_6012+4312+32395 ;
‘o= 10,509 - ke Jlie/ .

Pacuer xamopumerpudeckor TemmepaTypbl ¢ YYETOM HAWJICHHOW SHTAJIBIIUU
IPOAYKTOB CrOpaHusl MPOU3BOAMTCS METOJOM IOCIEA0BATENbHBIX MPUOIMKEHUMN.
3a7ar0TCsl TEMIIEPaTypOil MPOAYKTOB CrOpaHus t;, W HaXOIST SHTAIBIIUIO JBIMOBBIX
razoB (mpunoxenue3 /1/). Ilpu i’ > i, mepe3agaroTcs HOBBIM 3HAYCHHEM t, Tak,

yro0bl t,, < tg. [Ipui’ < iy mepe3anaroTcs HOBBIM 3HAYEHHEM t, TaK, 4TOOBI t,, > t,.
ITpu temnepatype t. = 2000° C:

_ icoz - COZ + iNZ - NZ + ioz - 02 + iHZO ) HZO
100

i’

(19)

11



i’ = (4910,51- 9,382 + 2970,25 - 71,358 + 3142,76 - 1,894 + 3889,72
-17,366)/100 = 3315 k [x/M3.

I[Ipu Temneparype t,) = 1900° C:

. icoz'C02+iN2'N2+i02'02+iH20'H20 (20)
100

i”

i = (4634.76- 9,382 + 2808.22 - 71,358 + 2971.30 - 1,894 + 3657.86
-17,366)/100 = 3130 k [ix/M5.
(fp — ") - (L — &)

(il _ ill)

(3181 — 3130) - (2000 — 1900)
(3315 — 3130)

(21)

— I
tKaJ’I - tK

teay = 1900 — = 1928°C.

B TOmIMBHBIX HeUaxX B COCTOSHHUHU B3aMMHOTI'O TEINIOOOMEHA HAXOMSATCS IIjIaMs,
METaJll, KJIaJKa, KOTOPbIE UMEIOT Pa3MyHyl0 TemIieparypy. llpuuem temmeparypa
BCEH IMEYM HE MOXKET OMPENECIATCS HU OJHUM M3 3TUX 3HAYEHUW TEMIIEpaTyphl, a
MPEACTaBIACT COOOM YCPEAHEHHYIO BEIMYMHY, IPUMEHHUTEIIBHO K KOTOPOH W
UCIIOJB3YIOT TEPMUH «TeMIepaTypa neun». TemmnepaTypa 3aBUCUT OT psiia (PakTopos,
BOKHEHINME U3 KOTOPBIX — TeMIIepaTypa TOPEHHS TOILJIMBA U XapaKTep MOTPEOICHUS
TEMJa, CBOMCTBEHHbIC TME€YM JAHHOW KOHCTPYKIUU. J[JISI OpPUEHTUPOBOUYHOTO
OTpENeNICHUs]  TEeMIIepaTypbl TE€YUM  HCIOJB3YeTCs  BeChMa  MPUOJIMKEHHOE

COOTHOIIEHHUE.
JlericTBUTENBHAS TEMIIEPATYPA TOPEHHUS:
ty = txan * Hnup- (22)

3HaueHHE MHUPOMETPUYECKOro KOA(P(UIMEHTA, KOTOPbIA 3aBUCUT  OT

koHcTpykuuu neun 0,73, torpa:

t, = 1928-0,73 = 1407°C.
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2 Omnpeaenenue pa3mepoB padoyero NpocTpPaHCTBA

OCHOBHBIMHU pa3zMepaMH pabouyero MpOCTPAHCTBA IEYM SBJISIOTCS — IIMPHUHA,
BBICOTA, JuIMHA. ONpeaensoluMy YCIOBUSIMHU TIPH 3TOM SIBJIIFOTCSI HarpeBaemble
u3zenus (MX pa3Mepsl), pallMOHAJIbHBIN XapaKTep ABH)KEHUS ra30B, COOTBETCTBYIOIIEE
pacmojoXKeHHE TOIUTMBOCKHUTAIONINX YCTPOHUCTB, OBICTPBIA M KaueCTBEHHBIA HarpeB
meTaia. Kpome 3Toro Heo0XouMo y4UThIBaTh YJ0OCTBO OOCITYy>)KMUBaHHsI U PEMOHTA
neuyd. BHemHue pasmepbl (yTEpOBKM IEUM OMNPENENSIOTCS pa3MepaMu paboydero
OpPOCTpPaHCTBA W TONIMHOW (yTepoBku. Bribop Marepuana QyTepoBKH B
HarpeBaTeNIbHBIX TOIUIMBHBIX I€YaX OOYCJIOBJIEH TEMIEpaTypoill MEYHBIX Ta30B U
KOJIMYECTBOM TMOTEPh uepe3 orpaxkiaeHus. TommmHa cioeB (QyTepoBKH KpaTHa
pa3MepaM CTaHIAAPTHBIX KUPIUYEH U OJIOKOB.

JIns  mede  IOCTOSIHHOIO — JACHCTBHs,  Kak  IPaBUJIO,  3aJaeTcs
IIPOU3BOAMUTENILHOCT, U 00Illee KOJMYECTBO M3JEIHM, HAXOASAMMXCA B pabodem
IIPOCTPAHCTBE B €AUHUILY BPEMEHU, HEU3BECTHO, II09TOMY pa3sMephl ONPEACIISIOTC
IIPEABAPUTEIIBLHO, @ 3aTEM B IIPOLIECCE pacyeTa YTOHAKTCA.

Bricota MmeToiueckoi 30161 onpeaensercs /2/:

H ..=h+05=036+0.5=086mM. (23)
Hj = 2,6 M.
Hyier + Hyer
Hyer = # (24)
0,86 + 2,6
Hyer = ——5——=173m.

BricoTa cBapOUYHOM 30HBI ONIPEAEIACTCS:
Hepap = Hyjer = 2,6 M.
IIpu ceMu psiIHOM PaCIiONOKEHUM 3ar0TOBOK IIMPHHA TIEYH paBHa:
B; =70+ 8a (25)
rae | — nnuHa 3arotoBkd, a = 0,3M — pacCTOSTHUE MEXKTY 3arOTOBKAMU,
B; =7-0.85+8-0.3 =8,35wm.

[Tocne onpeneneHrs BpeMEHU HarpeBa ONpeAesisieM IJIUHY MeUu.
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3 TemmepaTypHbIii pesKHM HarpeBa MeTaJliia i pabo4ero NPpoCTPaHCTBA

3.1 TemnepaTypHblii pe;KuM HarpeBa MeTajLIa

Temneparypa meraiia (KOHEYHash TeMIeparypa U HadallbHas TeMIlepaTypa)
OOBIYHO TIpH pacyeTax 3aJaercs, HO TrpaduKk ee H3MEHEHHUS OmIpeaesseTcs
TEXHOJIOTMEW HarpeBa. [[ns MacCUBHBIX HU3AECIUMN B XOJOAHOM HE IUIACTUYHOM
COCTOSIHUU OBICTPBINA HArpeB MPUBOAUT K MOSBICHUIO TEMIIEPATYPHBIX HANPSKEHUM,
BBI3BIBAIOIINUX TPEUIMHBI. PeKOMEH1yeTcs MeJICHHBIN METOJUYECKH HArPEeB U3
70 TexX Mop, MoKa TeMIieparypa leHtpa usaenuii He pocturher 500° C. PasHocTs
TeMIEepaTyp MO CEUYEHHIO METOANYECKOH 30HbI TpuHuMaetcst 700 — 800° C

B koHIE CBapoO4YHOI 30HBI TeMmIepaTypa IMOBEPXHOCTHM 3arOTOBKH JIOJKHA
PaBHATHCSA 3aJJaHHOM, ONIPEAEISAETCS TEMIIEPATYpa B LIEHTPE 3aroToBKU. Eciu nepenan

Temmneparyp At = t1°F — ¢ "

MCHBIIC 3aJdHHOI'0, TO OI'PAHUYHUBAIOTCA ABYM:I
30HaMH, B IIPOTHBHOM CJIy4daC HA3HA4YaCTCA TOMMIIbHAA 30HA, B KOTOpOﬁ MCTaJllI
BBIACPIKHUBACTCA TaKOC BPCMA, YTOOBI Pa3HOCTb TCEMIICpATYyp YMCHBIIMIIACH 1O

3aJJaHHON BEJINYHNHEIL.

3.2 TemnepaTypHblii pe:KuM padouero NpoCcTpaHCTBA

MakcumainbHas TemmnepaTrypa pabo4yero npocTpaHCTBA ONPEAENISIETCS] CTOMKOCTBIO
GbyTepoBKH, TUIOM IE€YU, TEXHOJIOTHEH HarpeBa MeTajlyla U HE MOXKET OBbITh BBIIIIE
JIEUCTBUTEIBLHON TEMIIEPATYPhI TOPEHMUSL.

tmax = gkoit 4 120°C (26)
tma* = 1180 + 120 = 1300°C.

Havanenasa remneparypa neuu:

ghat = gmax _ 400°C (27)
tha1 = 1300 — 400 = 900° C.
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TemnepaTypHBbIii pe’KUM HarpeBa MeTajuia M pabo4yero npocTpaHCcTBa MPEACTaBICH HA

pucyske 1.

tc t,max=1300°C

t *oH=1250°C

t,"0e=1180°C

50°C

t,ueP=11180C

900°C
t,"98=600°C

t,uemP=4630C

20°C

T et e e Tt e

7.45 10.06 1.86 L(m)

Pucynok 1 TemnepartypHbIil pe:KMM HarpeBa MeTajijia
U paboyvero mpocTpaHCTBa
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4 Pac4yeTt TenjiooOMeHa B pabo4eM NMPOCTPAHCTBE

4.1 O01IMe moJIoKeHUA

TennooOMeH B IUIAaMEHHBIX Ie€4YaxX MPEACTaBIsieT cOOOM BechbMa CIOXKHBIM
MPOIECC, KOTOPBIN CKIAABIBACTCSA W3 TEIJIOOTAAYd U3IyYeHHEM M KOHBekuuen. B
BBICOKOTEMIIEPATypHBIX ~ MeYax  MpeodjazaeT  TEINIOOOMEH  HM3JIy4eHHUEM.
KoaddurueHT TemnooTaayn KOHBEKIUMEH MPUHUMAETCS MPUOIMKEHHO paBHBIM 30
Bt/MK. B pacuerax omnpenenserca BenuuyuHa Kod(d(duIMEHTa TEmIOOTaauu
U3JTy4YCHUEM /IS KaXKI0M 30HbI Neud. PajnanoHHble XapaKTepUCTUKA KOMIIOHEHTOB
TEIIOOOMEHAa NPUHUMAIOTCA COOTBETCTBYIOIME cepoMy H3nydeHHuto. CreneHu
YEepHOTHl BCEX KOMIIOHEHTOB TEIUIoOOMEHa B paboueM MPOCTPAaHCTBE IIeUu
OPUHUMAIOTCS MOCTOSHHBIMU, HE 3aBUCAIIMMU HHM OT JJIMHBI BOJIHBI HH OT

TEMIIEpPaTypHl.

4.2 KoagppuumeHT TEMI00TAAYH U3JTyYeHHEM MeTOAUYeCKOMH 30HbI

Crenenb pa3BUTHS KIIAJIKU:
B + 2H,o;
= — - mer (28)
n-l
H,e; — BBICOTA METOJIUYECKOM 30HBI,
N — YUCJIO PAJOB,

[ — nnuHa 3aroTOBKH,

_ 835+2-173
~ 0.85-7

) = 1,98.

OddexTruBHas TONIIMHA Ta30BOTO CIIOS:
4-H-B

=3 H+2 B
4-1.73-8,35

50 =5 17342835

(29)

= 2,866 ™.
[Tapumansnoe nasnenue CO, u H,O:

16



 €0,-98.1

9.382-98.1 )
PCOZ =T=9,204KH/M ;
H,0-98.1
Py,o0 = oo (31)
17,366 - 98.1 5
PH20 == 100 = 17,036KH/M .
Pco, * Sap = 9,204 - 2,866 = 26,379. (32)
Puo " Ssp = 17,036 - 2,866 = 48,825. (33)

C momomipio HOMOTpamMm (puc. 6.1-6.3 /1/) onpeznensercs cTeneHb YEPHOTHI

ra3os.

IIpu temneparype 900° C cTeneHb 4epHOTHI Fa30B:

& = €co, + B €m0 (34)
€m0 = 0,26,

&co, = 0,14,

g = 1,08,

& =0,14+1,08-0,26 = 0,421.

CreneHb 4epHOTHI METAJIJIA TPUHUMAETCs paBHOU &, = 0,8.

[IpuBenenHbIil KOYPGUIUESHT U3ITYYCHHS B CUCTEME Ta3 — KJIaJIKa — METaJll:

w+1—¢

Cl}"l?ch = C0 eV 1—¢ (35)
(SM +&.(1 - SM)) s t 4w
CH £ e7.0.8 1,98+ 1 —0.421
e 1-0421
(0.8+0.421(1-08)) - —5757  + 198
= 3,632 Br/mM?K*,
ITpu temneparype 1300° C cTeneHb 4epHOTHI ra30B:
& = &co, T B " €m0 (36)

£4.0 = 0,195,
SCOZ = 0,12,
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g = 1,08,
& =20,12+1,08-0,195 = 0,331.
[IpuBeneHHbIi KO3PGUIUEHT U3ITYYSHHS B CUCTEME T'a3 — KJaJIka — METaJll:
w+1-—¢
CF%HM = C0 ) EM ) _ (37)
(eM +e(1—c¢

198+ 1-0,331

1-0,331
0,331

CKoH = 567-0.8 -

(0.8+0,331(1—0.8)) - + 1,98

= 3,221 Br/mM2K*,

Tak kak 10 JJIMHC 30HbI TEMIICpATypa TIa3a MCHIACTCA, KOB(b(I)I/II_[I/ICHT

TCILIOOTAAYHN U3JTYUCHUCM:

aI/I3JI -

100 100 100 100

jc;% Cron [(Tﬁa‘* + 273)4 B (Tg;a‘* + 273)4] [(T*;OH + 273)4 B (T;;OH + 273)4

VT =T (T — i)

\/3.632 %3.221 * (

100 100 100 100

900 + 273)4 (20 + 273 ] [ 1300 + 273 _ (600 +273

)]

/(900 — 20)(1300 — 600)

= 140.9 Br/mM?K. (38)

4.3 Ko3ppuuueHT TenJ00TIa4M U3JIyYeHHeM B CBAPOYHOii 30He

CreneHb pa3BUTHS KIIAJIKHU:

B+ 2H,
w = #p (39)
- 835+2-2,6 _ 2977
0.85-7
DddhexTrBHAs TONIIMHA Ta30BOTO CIIOS:
4-H-B

S = 40
"9 H+2-B (40)
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. - 4-26-8,35
%7 2.26+2-835

[Tapumansaoe naBnenue CO, u H,O:

= 3,965 M.

C0,-98.1

Pco2 = T (41)
9.382-98.1 )

PCOZ =T=9,204KH/M ;
H,0 -98.1

H0 = " To0 (42)
17,366 - 98.1 5

H,0 == 100 == 17,036 KH/M .

Pco, * S = 9,204 - 3,965 = 36,494,
P * Sep = 17,036 - 3,12 = 67,548,

C mnomompio HOMorpamm (puc 6.1-6.3 /1/) ompenenseM CTENeHb YEPHOTHI

ra3os.
& = €co, T B €m0 (43)
€m0 = 0,22,
€co, = 0,13,
B =1,075,
& =0,13+1,075-0,22 = 0,367.
CreneHb 4epHOTHI METAJIJIA TPUHUMAETCS paBHOU &, = 0,8.
[IpuBeneHHbIN KO3PPULIHUEHT U3ITYYECHHS B CUCTEME Ta3 - KJIaJKa - METaJLI:
. w+1-—¢.
(en +&(1—5y))- 1 ;
2.277+1-0,367

(0.8+0.367(1—0.8)) -% +2.277

Hay .
CI‘.K.M. - CO SM

44
£F+w (4

Chl = 567-0.8-

= 3,489 Br/mM?K*,

Ecnu Temmeparypa mo juMHE 30HBI HEM3MEHHA KOA(MOUIIMEHT TETUIo0Taayu

H3JIyYCHUCM OIIPCACIIACTCA:
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(Tpa‘* + 273)4 _(Tmas 4 273 TKOH + 273 B (TﬁOH + 273)4
100 — 100 J[[\" 100 100
CHa‘-I

aI/I3J'[ I'.K.M.

T =T (T — i)

(1300 + 273)4 (600 + 273 1300 + 273 B (1180 + 273)4
100 — 100 J[[\" 100 100

= 3,489

J (1300 — 600)(1300 — 1180)

= 365,7 Br/M2K. (45)
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5 Pacuer BpeMeHH HarpeBa MeTaJjia

5.1 Bpemsi HarpeBa MeTaJ/Ia B METOAUYECKOM 30He

I[JISI pacd€ta BpPCMCHH HarpcBa OIPCACIEICTCA BCINYHMHA KPUTCPUA BI/IO,

XapaKTepu3yromas TCINIOTCXHUYCCKYH0 MACCUBHOCTh HAIrpeBacMoro u3aciius.

S >Ya
Bi = 46
i== (46)
VA= Ayyy + Ayoup — CYMMapPHBIA KOAPPHUIIMEHT TEIUIOOTIAYH. (47)

Bt
> a=1409+30=1709
M“K

XapakTepHbIN pa3Mep U3IEIIH:

S=pu-6 (48)

rae { — Kod(pPpuuueHT HeCUMMETPUYHOCTH Harpesa. [IporpeBaemast ToimuHa

34aIrOTOBOK B 3aBHCHUMOCTH OT HUX PACIIPCACICHUA HA IIOAY IICYU U YCJ'IOBI/Iﬁ HarpecBa

BBIOMpAETCs ¢ MoMoIbio Tabnuuel 7.1 /1/:

pu = 0,57, T.x AByCTOpOHHUI1 HarpeB, BOAOOXIAAUTEIbHBIC TPYOHI;

d — reoMeTpHueckas TOJIIMHA HarpeBaeMoro u3Aenus (B JAaHHOM Clydae

BBICOTA 3arOTOBKH):
6 =h=0,36M,

§=2057-0,36 =0,2052 m.

A — xo3h(PUIMEHT TEIIONPOBOAHOCTA W3JETHUs TMPHU CPEIHEWH TeMmIiepaType

metoanueckoii 30851 (310° C) BeIGHpaeTcs no nputoxkenuro 7 /1/:

22767+ 80 7300) ghc 267y = 77,0820
77 (400 — 300) ’ T MK
o 170902052 _
YT 7708
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Wutepan 3Hauenuit 0.25 <buo <0.5 npeacrapinseT nepexoanyto ooaacts. [Ipu
TaKUX 3HAYCHHUAX IIEJIECOOO0pa3HO BECTH pacueT Tejla Kak (PU3HUYeCKH MaCCHUBHOTO.
Pacyer BpeMeHM HarpeBa «MacCHUBHBIX» TeJl MPaBUIBHOU (POPMBI IIPU MOCTOSTHHOU
TEMIIepaType MeYd NPOU3BOJUTCS C HCHOJIb30BAHHEM TIpaUUECKUX 3aBUCUMOCTEH
(rpaduxu Bynpuna):

0 =f(Bi,Fo,X/S),

to—t

B o6uiem Bujsie 0 = — TeMIepaTypHbIA KPUTEPUU, rae t — ucKoMas

0~ lnay

TeMIiepaTypa,

Fo — kputepunit ®ypse,

X/S — Oe3pasMepHas KOOpIWHATA, ONPEACISAIONIas MECTOIOIOKCHUE
paccMaTpruBaeMoOi TOYKH.

t _ tKOH
6 — II I10B (49)
tr[ - tHaq
B 1100 — 600 046
~1100—-20
1300 + 900
ety = ————— = 1100°C.

[To HOMOTpaMMe nJIst pacdeTa HarpeBa WM OXJIAKICHUS TMTOBEPXHOCTH TUTHTHI
(puc 7.3/2/) npuanmaercs: Fo = 1,58.

Haiinem npoomKUTENBHOCTD HArpeBa T:

a"T

Fo = S_Z (50)
TOrAa:

S%2-Fo
T=—C (51)

Kosdpdumment  temmeparyponpoBogHoctu  (mpuinoxkenue — 7/1/)  mpum
temnepatype 310°C:

a=186-10"°Mm?/c

1,58+ (0,2052)?
'=7186-10-5

= 60 MUHYT.
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[To ompenenennsiM Bi m FO ¢ momMomipto HOMOTpaMMBI /ISl pacyeTa HarpeBa WM
OXJIAKICHUS LIeHTpa MmuThl (puc. 7.4/1/) omnpenensieTcs: TeMnepaTypHbId KpUTEpUi
JUISL LIEHTPA MJIACTUHBIL:

6, = 0,59;

t _ tKOH
L
tn - tHaq
Torpa:  ti°" = t; — O * (t; — tyau),

tio" = 1100 — 0,59(1100 — 20) = 463°C.

5.2 Bpemsi HarpeBa MeTaJllIa B CBapOYHOIi 30He

B ciayyae HauanbHOro napaboOJMYECKOro paclpeiesieHuss TemrepaTypsl (Ipu
nepexoAe MeTajmia U3 METOJAMYECKOW 30HbI B CBAPOUYHYIO) B KAaYECTBE HayalIbHOU

TEMIIepaTypbl CIEAYyeT HCHOJb30BATh CPEIHIOID TEeMIeparypy MeTtaia. Tak mid

MJIACTHHBL:
tyay = ¢ - (52)
Hay — “moB 3(tnOB _ t{fOH)
tuay = 600 —2/3(600 — 463) = 509°C.
Y a = 365,7 + 30 = 395,7 Br/m?K,
XapakTepHbIN pa3Mep U3IEIIH:
S=u-é6 (53)

§$=057-0,36 =0,2052 m.

A — KO3(PPUIMEHT TEIIONMPOBOAHOCTA H3JENHS TPU CPEAHEH TeMmIiiepaType

cBapouHoif 30861 890° C.

1=836 7
T MK
o 395702052 _
‘Y7836
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Tak xak 3Hauenue buo >0.5, TO u3aenMEe TEPMUYECKH «MACCUBHOE». Pacuer
BPEMEHH HarpeBa IMPOU3BOJUTCS C HCIOJb30BAaHHUEM TIpaUuecKuX 3aBUCHMOCTEH
(rpaduxu bynpuna).

__ +KOH
_ ty thop

T (54)

tHa‘I

1300 - 1180
~ 1300 — 509

= 0,15.

[To HOMOTpamMme Uit pacyeTa HarpeBa WM OXJIAXKIACHUS TIOBEPXHOCTH TLTUTHI
(puc 7.3/2/) npunumaeTcsi:

Fo = 2,15.

Haiinem npoomKUTeNbHOCTD HATpeBa T:

a"T

Fo = S_Z (55)
Torna:

S%2-Fo
T= 7 (56)

Kosdpdumment  temmeparyponpoBogHoctu — (mpuioxkenue  7/1/)  mpm

temmnepatype 890°C:
a=186-10"°m?/c,

2,15+ (0,2052)?
'=7186-10-5

= 81 muHyTa = 1lyac 21 MUHYyTa.

ITo onpenenenusiM Bi n FO ¢ moMoIibro HOMOTpaMMBI JJTs pacueTa HarpeBa Ui

OXJIQXKJICHUs LIeHTpa Tl (puc. 7.4) /2/ onpenensieTcss TeMOepaTypHblid KpUTEpU

A1 HCHTpPa IJIaCTHUHBI:

6, = 0,23.
6, = " (57)
: tn - tHaq

24



30HA.

Torga: tpo" = t; — 6, (65 — tyay),

tio" = 1300 — 0,23 - (1300 — 509) = 1118°C.

5.3 Pacuer TOMIWJIBHOM 30HBI

IIpoBepuM nepenan reMneparyp B KOHIE CBAPOYHOM 30HBI:
At = tIoB — ¢! (57)
At = 1180 — 1118 = 62°C.

Ilepenay Temmnepatyp Gombine 3aganHoro (50°C), HeoOXomuMa TOMMIIbHAS

5= Alion _ 50 _ 0,8. (58)
Aty 62
Fo =04,
T = 0.4-(0,2052)" = 15 MUHYT.
1,86-107°

5.4 IlosiHOE BpeMsi HArpeBa 3aroTOBOK

T = Tyer T+ TCBap+TTOM (59)

T =60+ 81+ 15 = 156 muHyT = 24aca 36 MUHYT.
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IIeyu.

6 Onpenesnenne JJIUHBI eYH

Ilocne OIIPCACIICHUA BPCMCHH HAIrpCBa OIIPCACILACTCA IJIMHA MCTOI[I/I“ICCKOﬁ

L=—0 (60)

b — mypuHa 3aroTOBKH TUTIOC BETMYMHA MEXKTY U3CIUSIMU BIOJb MEYU:
b =0,87wmM,
P = 80000 kr/4 - npou3BOIUTEILHOCTD TI€UH,

g —BCC OAHOI'O U3CINA.
g = I/I/IBL[ " Pusp (61)
,01,13;l — IIVIOTHOCTB U34eJud OHpe,[LeJIHeTCH:

A

Puzpg = E; (62)

Cpennss yaenapHas TeImIoeMKocTs pu Temmnepatype 20°C (npunoxenue 7/1/):
c =419 I)x/ kr - K;

KO3 PUIIMEHT TEIONPOBOJHOCTH:

A=59,64Bt/Mm-K;

KOd(pPUIIHEHT TeMIIepaTypOIPOBOIHOCTH:

a=1,86-10"°m?/c;

~ 59 64
Pusn = 186-10-5 - 419

= 7652,6 kr/M3;

g=2036-057-0,85-7652,6 =1334,77 kr.
JUIMHA METOAMYECKON 30HBI:

. _ 80000 * 0,87 * 60
M 1334,8% 7 % 60

= 7,45 M.
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JlmiHa cBapOYHOU 30HBI:

~80000-0,87-81

b =3328.7.60 1 0OM
JIIMHa TOMUJIBHOM 30HBI:
80000-0,87-15

= = 1,86 m.

L =
oM 1334,8-7-60

IlomHag nvHa neuu:
L=Ly+ L+ Loy

L=745+10,06+ 186 =19,37 m.
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7 CocraBJjieHHe TeIuI0BOro d6ajganca. OnpenejieHue pacxoaa TOIINBA

7.1 O01mue moJ10KeHus

[Ipu npoeKTUPOBaHUH MEYH TEIIOBOM OajlaHC COCTABIISETCSI C IIEJIbIO OTIpeIeICHHUS
pacxona TomuBa. TemnoBoii 6amaHc COCTOUT U3 PABHBIX MEXKIY COOON MPUXOTHON U
pAacXOOHOM YacTeM, Kaxkaas U3 KOTOPBIX CKJIAJbIBACTCSA U3 psAnxa crareu. s neuen

IIOCTOAHHOTI'O I[@ﬁCTBPI?I TEIIOBOM 0ajlaHC COCTaBIISICTCS AJIs1 CAMHUIBI BPEMCHU.

7.2 CTaTbu NPUXOJAHON YaCTH TEIVIOBOIr0 0ajiaHca

TemnnoTa, oOpa3yromiasics Npu CKUTaHUU TOIINBA:

P _p.nP
QXHM =B QH’ (64)
rge B — pacxon tornnusa,

Qg — HHU3MIasg TCIUIOTAa CTrOpaHu:A TOILIIMBA,

b _p.
QP . = B-32395.
duznueckas TCILJIOTAa, BHOCHMaAsA IIOJOI'PCTHIM TOILNIMBOM!:

Qr=B-t;"cy, (65)
¢, = 1,96 k [Ix/M3 x K —  TemnoeMKocTh TOIIMBA,
t. = 220°C — TemMnepaTypa nogorpesa TOILIMBA,
Q. =B-220-196 =B -431,2.
du3nuecKas TEIIOTa, BHOCHMAs MOAOTPETHIM BO3ILYXOM:
Q=B L, t,c, (66
L, = 9,466 m*/m* — pacxox Bo3ayxa Ha 1 M° TomuBa,
t, = 450°C — TemnepaTypa nogorpesa Bo3Lyxa,
¢z = 1,1336 — TermnoeMKoCTh BO3/1yXa,

Qs = B-9,466-450-1,336 = B - 5691.
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7.3 CTaTby pacxo/HOii YaCTH TeIJIOBOIo 0ajiaHca

[Tone3nas TerioTa, pacxoayemMasl Ha HarpeB MeTaa:

Qron = G - ¢y (Ey°" — t57) (67)

G = 80000 kr/u = 22,2 Kr/c — npou3BOUTEIHHOCTD IICYH,

that = 20°C —navanpHas TeMnepaTypa MeTaia,

tKOH — (gKonmos 4 ¢ tORUEHIPY /9 _ xoneuHas TemmepaTypa MeTalaa CpeHss Mo
macce,

thomwnos — 1180°C — koHeuHas Temmeparypa MeTalla Ha MOBEPXHOCTH
3arOTOBKH,

KOH.IEHT
to P = 11300C — KoHeuHas TeMIepaTypa MeTaina B IEHTPE 3arOTOBKH,

M

ko = (1180 + 1130)/2 = 1155°C.

TermnoeMKoCTh MeTaJUIA NIPU CPEIHEN TeMIIepaType MeTasIa:

tep = (20 +1155)/2 = 587,50 oc,

Cy = 419 Ix/xr - K,

Quon = 22,2419 (1155 — 20) = 10557 k Br.

Tennota, yHocuMasi yXOoAsSIIUMU NPOAYKTAMU CTOPaHUs

Qux =B -V ¢y ty (68)

V, = 10.509 M /M® — 00BbeM IPOJYKTOB CropaHusl,

C, — TEIUIOEMKOCTH JIBIMOBBIX T'a30B IIPH TEMIIEPATYPE 900°C:
Cco, - €Oz + Chyo - HaO + ey, * Na + Cops - 05

A 100

9,382-2,1302 + 17,366 - 1,6681 + 71,358 - 1,3668 + 1,894 - 1,4497
Cp =
100

= 1,492 k [x/M3K,
t, = 900°C,
Qux = B+ 10,509 1,492 - 900 = B * 14111.

(69)

c

HOTepI/I TCINUIOTBI TCIJIOMMPOBOJHOCTBIO UCPE3 KIIAAKY, TO C€CTh HCPC3 CBOILI,

CTEHBI U IO IIEYH:
QTeH]I = QCBOA + QCTeH (70)
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Qcpoy — TOTEPH TEILUIOTHI YEPE3 CBOJI TIE€YH,

Qcren — TTOTEPH TEIJIOTHI YEPE3 CTEHBI MTEUN.
[ToTepu TEmIOTHI Yepe3 MO NEYN HE YUUTHIBAIOTCS.

HOTCpI/I TCIIOTHI UCPEC3 CBOM IICUHU:

ty, —t -E
QCBOA _ ( KJ1 . Hap]? Hap (71)

17

rae t,, — TeMneparypa BHyTPEHHEN TOBEPXHOCTH KIIAJKH:

tMer + tCBap + ToM
tKJI = - n3 - (72)

1100 + 1300 + 1250
tKJ'I = 3

tuap — HApYXKHas Temneparypa, 45°C;

=1217°C;

Hapy>KHas MOBEPXHOCTh CBOJA!

Fuap = B (JLMZ +(H = H)? + Loy + L) (73)

Frap = 8.35 (J7,452 + (2.6 — 0.86)% + 10,06 + 1,86) = 163,41 M2.

§ — TONIIMHA CIIOSI OTHEYMOPHOTO MaTepuana. B KadecTBe OTHEYMOpPHOTO
MaTtepuaia Bbioupaerca mamor. OTHEYNOPHOCTh IIAMOTHBIX W3JIETTUN HAXOJHUTCS B
npenenax 1580 — 1750°C. Temmeparypa Hawana pedopmaumu Huskas 1400°C,
OJIHAKO, TEMIEPaTypHBI HHTEpPBAJ MEXIy HadajJoM M KOHIOM JaedopManuu
otHocuTensHO Beauk 200°C u Gonee. TepMOCTORKOCTD BBICOKasA. Tak Kak UCXOTHOE
CBIPbE UMEET MIMPOKOE PACTIPOCTPAHEHUE CTOMMOCTH IIIaMOTa OTHOCUTEIILHO HU3KAsl.

HarpeBarenbHbie 1eun, BHITOTHEHHBIE U3 [IaMOTa, pab0Tal0T 6€3 peMOHTA OT 5
1o 15 ner.

TommuHa CJI0sS OTHEYIIOPHOTO KHPITAYA!

6 =0,25m.

KoaddurmenT TemnonpoBogHOCTH IaMOTa MPU TEMITEpaType CPEIHEH MEXTY

TEMIIEpaTypOy IIEUYU U TEMIIEPATYPOU HAPYKHOM:

bty 1217 +45
P 2 B 2

t, = 631°C,
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Ay = 0,74 0,00064 - t,, = 0,7+ 0,00064- 631 = 1,1 Br/m = K,
Q — CyMMapHBIi KO3 GUITUESHT TEIIOOTAAYN OT CTEHKU K BO3AYXY, OOBIYHO

npuHumMaetcs paBupiM 11,63 BT/M - K.

(1217 - 45) * 163,41

cBOJ, 0’25 1 == 611,4 K BT.
1.1 T 11,63
HOTepI/I TCIIJIOTHI YCPEC3 CTCHBI IICYM:
QCTeH = Q6OK + QTOp (74)

0 _ (tKJI - tHap) " Feren
CTeH ﬁ & l

A A «a

Temneparypa KiIaaKyd BHYTPH ME€UU:

(75)

tMer + tCBap + tToM
tKJI = - n3 - (76)

1100 + 1300 + 1250
tKJI = 3

tuap — HApyXKHas Temneparypa, 45°C.

= 1217°C,

[Imomaapr Hapy)KHOW MOBEPXHOCTU CTEH:

Feren = Frop + Foox (77)
IJIOIIA/Ib TOPLEBBIX TOBEPXHOCTEMN:

Fop=B-H +B-H" (78)
Fop =8.35-0.86 +8.35-2.6 = 28.891 M2,

[Tnomaas GOKOBBIX MOBEPXHOCTEH:

(HII_ HI) . L
F60K =< -

5 +H -L,+H" L,+H"- LTOM> .2 (79)

(2,6 —0,86) - 7,45
= . +0,867,45+2,6-10,06 + 11,86 | - 2
= 81,809 m?.

Forew = 28,891 + 81,809 = 110,7 M2.
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CteHbl BBHITIOJNHEHBI IBYXClIOWHBIE. [locie cimosi orHeymopHOro marepuana, B
KaueCTBE KOTOPOTO MCTOIB3YETCS MMaMOT, BBIKJIAIBIBAIOT CIIOHN TETUIOU30ISIIHOHHOTO
MaTepuaia — JHaTOMUTA.

TommuHa CJI0s OTHEYIIOPHOTO KUPITAYA IIAMOTA:

6; = 360 MM.

TomnmuHa TETUION30IAIIMOHHOTO CJIOS THATOMUTA!

6, = 120 mMm.

Temneparypa Ha rpaHUIE MEKTY CII0EM OTHEYIOPHOTO M TEIUIOU30JIAIIHOHHOTO
MaTepHuaia OmpeaessseTCs COTJIACHO YCIOBUIO COTPSKEHHOCTH:

( K1 rp) /11 (trp - tHap) ) AZ
5, 5,

(80)

C yuerom 3aBUcHUMOCTEN KOAP(ULIUEHTOB TEIIONPOBOIHOCTH OT TEMIIEPATYPhI

(npunosxenue S /1/):

(ten — tep) (0 7 +0,00064 - L rp)>

01

(tep = tirap) (0 163 + 0,00043 - (tp Hap)>

5, ’

(1217 + ¢,,)
(1217 - ¢,) (0,7 +0,00064 - /R

0,36

(trp — 1217) <0,163 +0,00043 %ﬂ)

012 ’

B pesynbrare penieHuss ypaBHEHHUs] OTHOCHUTEINIBHO €

Fp'
t.. =717°C
rp .
KoaddhummeHTs! TeronpoBoAHOCTH AJIS IIAMOTa B THATOMHMTA!

(1217 + 717)
2

(717 + 45) Br
A, =0,163 + 0,00043 - — = 0,327 —- K,

A =0,74+0,00064 -

=1,319Br/ M-K,
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(1217 — 45) - 110,7

Qcren = 1 036 012 178,7 x BT.

1163 11319 1 0327

Qreny = 611,4+ 178,7 = 790 k Br.

HpI/I COCTABJICHUH TEIUIOBBIX OAJIaHCOB K pPacCXOaAHbIM CTATbAM HpI/I6aBJ'I$IeTC$I

CTaTbhA HCYYTCHHBIX IIOTCPb, IPUHUMACMBIX PABHBIMU!

Queys = 0,12(Qi + Q) (81)

Queys = 0,12(B - 32395 4+ B - 5691) = B - 4570

HpOCYMMI/IpOBaB OTACJIBHO IIPUXOAHBIC U PACXOAHBIC YdCTHU TCILJIOBOI'O OajaHca

¥ TIPUPABHAB Qppuyx = Qpacx, TOTYYUM YPABHEHHE C OJAHMM HEM3BECTHBIM, KOTOPHIM

Oynet pacxon ToriuBa B.
Qe + Qr + Q5 = Quox + Qyx + Qrenn + Queys (82)
B-32395+ B-431,2+ B-5691 = 10557 + B - 14111 + 790 + 4570 - B,
B =0,572 M3 /c.

ITocne yero OIIPCACTIAIOTCA BCC IPUXOAHBIC M PACXOAHBIC CTATBH TCILJIOBOI'O

Oananca paboyero mpoCcTpaHCTBA MEYH, Pe3yIbTaThl MPEACTABICHBI B TAOIHIIE.

Crareu puxonma | Br % Crareu pacxoga | Br %
Qr . 18530 84,1 Quox 10557 47.9
Q. 246,6 1,1 Qyx 80714 |36.6
Q. 32552 148 Qrenn 790 3.6
Queyu 2614 11.9
Bcero 22032 100 Bcero 22032 100
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8 Bb100p TOIIMBOCKUTAIOIIMX YCTPOHCTB

JUiss opraHMsanuy IIpolecca TOPEHMsI YCTaHaBIMBAKOTCA 6 TOpPEIOYHBIX
YCTPOMCTB C BHEIIHUM NEPEMEIMBAHUEM TUIIA «TPyOa B TpyOe».

Pacxon TorumBa sl OTHOM TOPEJIKU:

Vor = B/n (83)
B — noJyiHbBIN pacxo/ TOIUINBA,

Nn = 6 — YUCJIO0 TOPEJIOK,

0.572
Vyr = — = 0,095 M3 /c.
JlaBneHue rasza nepen ropeakou:
P. =5klla,

JlaBneHue Bo3yxa nepeji FTOpPEaKou:

P, = 2 kIla.

[InoTHOCTH TOTLIMBA:!

pr = 0,814 xr/m3,

TeMmmneparypa nogorpeBa Bo3ayxa:

t, = 450°C,

TeMmmneparypa nog0rpeToro TOmINBa:

t. = 220°C,

JIeWCTBUTENBHBIN PACXO BO3AYyXa ISl TOPEHHUS:
L, = 9,466 m* /M3,

Pacxon Bo3myxa:

Vap = Ly Vor (84)
Vs = 9,466 - 0,095 = 0,899 M3 /c.

Vo = Vos * (85)

T
T,
450 + 273

= 0,926 -
v = 0,926 273

= 1,463 M3/c.
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IlorpaBka Ha IJIOTHOCTH Ta3a:
K, =09

[TonpaBka Ha TeMIiepaTypy rasa:

- 220+273_134
€ 273 7

3

M
V=K K, Ve = 1,34-0,9-0,095 = 0,115 —.

[TponyckHas cnocoOHOCTH 10 Ta3zy d,. = 45 MM.

Tak kak Q) = 32 M Jlxx/m3, To ropenounoe ycrpoiictso: JIBB 225/45.
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9 Pacuer yCTpOﬁCTB I YTUIM3AIMHA TCIVIOTHI YXOAAIIUX I'a30B

J{ns nossiienust K111 meuun, TemnepaTypbl TOpeHUs TOILIMBA U CHYXKEHUS €70
pacxoja yTHIM3UPYIOT TEIUIOTY OTXOISANIUX IBIMOBBIX Ta30B B TEIJIOOOMEHHHKAX
peKymneparopax.

[lenpto pacuera peKymnmepaTUBHOIO TEMIOOOMEHHUKA SIBIISETCS HaXO0XICHUE
TUIOIIAM TTOBEPXHOCTH TEINIOOOMEHA U CBSI3aHHBIX C HEM reOMETPUUECKUX pa3MepoB
TEMJI000MEHHUKA.

Tak kak TemnepaTypa IbIMOBBIX Ta3oB MeHbiie 1000°C, To TemnooOMeHHUK
1eaecooopasHeit BbIOpaTh METaUIMYECKUIT KOHBEKTHUBHBIM.

['opsiure nbIMOBBIEC Ta3bl HAMPABISIOTCS B TPYObl, a HarpeBaeMblii BO3IYyX B
MEXTPYOHOE MPOCTPAHCTBO.

O06neM Bo3ayxa:

Vo = B - Ly, (87)

Vo, = 0.572-9,466 = 5.415 m3/c.

OO0beM IBIMOBBIX Ta30B:

Von =B Vy, (88)

V,, = 0.572-10,509 = 6.011 m> /c.

HavanpHast Temmeparypa Bo3Ayxa paBHa TEMIIEpPAType OKpYKaromero ty =
0°C. Koneunas temmeparypa Bosayxa tX = 450°C. TemnepaTypa IBIMOBBIX Ia30B
nocne Meroauueckoit neun pasaa 900°C. Tlagenne TeMueparypsl IBIMOBBIX Ta30B B
BepTHKanbHOM KaHane cocrabisier 4°CHalm3, B ropusoHTanbHOM KaHaje
2°C na 1 M3. CrnenoBaTenbHO NajieHUE TEMIIEPATYpPhl JBIMOBBIX I'a30B JO BXOJa B
peKymnepaTop, €CliM y4eCTh CXEMY JbIMOBOIO TpakTa (9CKU3 2), BBIYMCISACTCS A
nepsoro ydactka l;: 2-1,7/1 = 3°C.

JIMHa BTOpOro yyacTKa paBHa 1 M, majeHue TemnepaTypsl 0yaet pasHo 4°C.
HauanpHast TemnepaTypa JIbIMOBBIX Ta30B Ha BXOJE B PEKyIlepaTop paBHa:

900 — 3 — 4 = 893°C.
KonuyecTBo TemnoTsl, MmojaBaeMoe 4Yepe3 IMOBEPXHOCTh TEIIOOOMeHa st

ra3oInIOTHBIX KOHCTPYKHHﬁI
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Qs = Vos - (Caty — C5'ts). (89)

TennoemkocTs Bo3myxa mpu Temmeparype tH = 0°C (mpuoxenue 2/1/)
COCTaBJISIET:

¢l =1,2971 k JIx/ m3 - K.

DHTanelUsg BO3Ayxa Ipu Temmeparype tX = 450°C  (mpunoxkenue 3/1/)
coctasysier tXcX = 602,045 k x/ M3,

Q, = 5,415+ (602,045 —-0-1,2971) = 3260 k Br.

Koneunyio TemmepaTypy ABIMOBBIX Ta30B HAXOAST U3 ypaBHEHUS TEIJIOBOTO
OamaHca TermooOMeHHHKA. [[JIsi Ta30IUIOTHBIX PEKYNepaTopoB TEIUIOBOWM OairaHc
coctasisieTcs ¢ yuetom 10 % morepp Temnsa B OKPYKarolyro Cpeay:

Qs =09V, - (city — caty). (90)

OHTAJIBIHNSA JBIMOBEIX I'a30B IIPH TEMIIEpAType t; = 893°C (npunoxenue 3/1/)

COCTABJISICT.
cith = (ico, * €Oz + i,0  H20 + iy, * Nz + igues - 05°°)/100, (91)
.. 1955.0-9,382 + 1504.6 - 17,366 + 1233.1- 71,358 + 1308.6 - 1,894
Cnta = 100
= 1349.4 x JIx/m3.
OHpe,Z[eJ'ISIeTCﬂ OHTAJIBIINA ABIMOBBIX I'da30B HAa BBIXOAC U3 PCKYIICPATOPA:
tXcK = cHel — 0,9Q-BVO,; (92)

pecr = 13494 — —>200 74681 P
At = FT09-6011 TN

ITOCKOJIBKY TEIUIOEMKOCTh TIa30B CWJIBHO 3aBUCUT OT TEMIIEPATYphl, TO
TeMIlepaTypa JIbIMOBBIX Fa30B Ha BBIXOE U3 TEINIOOOMEHHHKA ONPENEIAETCS METOI0OM
MOCJIEIOBATENbHBIX TPUOIMKEHUI:

DHTaNbINA I6IMOBBIX ra30B npu Temneparype 600°C (nmpunosxenue 3 /1/):

i" = (ico, - COz + iyy,0 * HoO + iy, * Nz + igus - 05°°)/100 (93)
, 1236.769,382 + 964.68 - 17,366 + 805.06 - 71,358 + 851.64 - 1,894
b 100
= 874.164 x Jlx/M3.
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DHTaNbNKs ABIMOBBIX Ta30B 1pu Temueparype 500°C (nmpunoxenue 3/1/):
i,, = (icoz - COZ + iHZO ' HZO + iNZ ' N2 + i05136 * 0236)/100, (94‘)

, 1001.78-9,382 + 791.55 - 17,366 + 664.58 - 71,358 + 700.17 - 1,894
B 100

i
= 718.940 x [x/m3.
(t” _ tl) . (tﬁ(cg _ l-ll)
il _ i” 4
(600 — 500) - (746.845 — 718.940)
874.164 — 718.940 B

I[Ipu pacdere TemmooOMEHHHMKA  HCMOJB3yeTcss  Oojee  3PdeKTuBHASA

ty =t" +

(95)

518°C.

t5 = 500 +

IIPOTUBOTOYHAA CXCMA. HpI/I IIPOTUBOTOKC TEMIICpATypa CTCHKHU PCKYIICpATOpa MOXKCT
OBITh 3HAYUTEIILHO BBIIIC, YEM IIPpH ITPAMOTOKE.
CpGIIHHH Pa3HOCTb TCMIICPATYP MCKIY I'OPpAYUM U XOJIOJHBIM TCINIOHOCHUTCIICM

OINpENENSIETCS KaK CpeHss JorapupMUyecKasi BEJIMUMHA [0 COOTHOIIEHHUIO:

At — At
At=—2 "% (96)
2,3 -log At
’ At

At,, — pa3HOCTh TEMIEPATYP MEKAY TOPSIUMUM U XOJOAHBIM TEINIOHOCUTEIEM Ha BXOJIE
B TCINIOOOMCHHUK:
At, = ti —t¥, (97)
At, = 893 — 450 = 443°C;
At, — pa3HOCTh TeMIepaTyp MEXAYy TOpPSYUM M XOJIOJHBIM TEIUIOHOCUTENIEM Ha

BBIXOJI€ U3 TEIUIOOOMEHHHUKA!

At, = t& — ¢l (98)
At, =518 — 0 = 518°C;
e 443 — 518 _ 4600

3108573

CkopocTh AbpIMa U BO3/1yXa MPU HOPMAJIbHBIX YCIOBHSIX:
wo, = 4 M/cC.
W, = 8M/c.

HJIOHIaI[I) IMPOXOAHOI'0 CCUCHUSA AJIsA AbIMOBBIX I'a30B!:
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fa = Vou/ @op, (99)
6,011
fi =——=1,503 m2.
4
[Lnomane NpoXOIHOTO CEYEHUS [T BO3AyXa:
fo = Vou/ Wos, (100)
_ 5,415

fy=—g— = 0677

Pazmepsl Tpy6 Terumooomennnka [[OCT 8734-75.
HapyxHbIil 1naMeTp OJHOM TpyOKH TEIIOOOMEHHNUKA: dy,, = 0,06 M.
Buayrpennuit quamerp tpyoku: dg,, = 0,053 m.

[Tnomane oxHOM TPYyOKH pekyrieparopa:

m-d
Fip == (101)
m-0,0532 .
o = 2 = 2,205-10"° ™
Omnpexnenenue KOIM4YeCTBa TPYO B peKyreparope:
fa
n=-3% (102)
Frp
1,503
= 682 Tpy6.

"= 2205-10?

[IpunuMaeTrcs maxmatHoe pacrojoxkenue TpyO. B psay pacmonaraercs 22
TpyO, 31 psinoB. Paccrosinue mexay TpyOkamu npuaumaetcs S; = S, = 0.09 M.

Pacuer nnomanu st mpoxoza Bo3ayxa B MEXXTpyOHOM nipocTpancTse. [lnprna
MEXTPYOHOTO TIPOCTPAHCTBA!

a'=22:8; 40,55 — 22 dy,p, (103)

a'=22-009+0,5-0,09—-22-0,06=0,705 m.

BricoTa MMPpOXOAHOTO CCUCHUA AJIA BO3AyXa:

hl — f;g/a,,
h =22 0,96
~o0705 oM
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Pucynox 2 Pacnonoxxenue Tpy0 TeraooOMeHHUKa

Onpenenenne kKodpPUIUEHTA TEIIOOTAAYH CO CTOPOHBI BO3yXa.

Cpenusisi TeMIiepatypa Bo3yxa B peKyneparope:

ty = (t3 +t5)/2, (104)
0 + 450
f, = —— =225°C.

[Tepecyer CKOPOCTH BO3IyXa C yUETOM TEMIIEPATYPHOTO PACIIMPEHHUS:
Wy, = Wo - (1 +a-ty), (105)

1
Koaddurment remneparypHoro paciumpenus: @ = py

273

Koadduiment TtemnooTnauym KOHBEKIMEW TMpU TONEPEYHOM OMBIBAHUHU

1
w; =8 (1 +—= 225) = 14,6 m/c.

[IaXMaTHBIX TTIaAKOTPYOHBIX yukoB (Puc 10.4/5/):

ay = a, ' C; Cs - Cy, (106)
u = 94;
oy =0, ==L =2=15;

duap  duap 60
C,=1; C;=0,82; Cy = 0,865;
a, =94-1-0,92-0,865 = 74,81 Br/M?K.
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Omnpenenenre koduIEeHTa TETUIOOTIAYN CO CTOPOHBI IBIMOBBIX Ta30B

Cpennsist TeMiepaTypa AbIMOBBIX Ta30B B pEKyIepaTope:

T, = (t; +t5)/2, (107)
_ 893 +518 0
t,=——>——=7055"C.
2

[Tepecyer CKOPOCTHU IBIMOBBIX TA30B C YUETOM TEMIIEPATYPHOTO PACHIHUPEHHUS:
W, = wor(1+a-ty,) (108)
KO3 (UIIUEHT TeMIIEpaTypPHOTO PACIIUPEHHUS:

1
“ T3

1
w,=4(1+---7055) = 14,34 m/c.
273
KO3(b(bHHHCHT TEIJI00TAaA4YU IBIMOBBIMH I'a3aMU:
Ay = Oy + Ay

KoadduimeHT Tennoornauu ApIMOBBIMHU Ta3aMU KOHBEKIIUECH:

A (wy - dy\ P
a, = 0,023 - — ( i B“) Pr.%%, (109)
dyy v
KoadduimeHT TermmonpoBoHOCTH ABIMOBBIX T'a30B MPU CPEAHEHN TeMIiepaTtype

IBIMOBBIX Ta30B &, = 705,5°C (Puc 8.5/5/):

/11" =A- MA, (110)
A=8-10"%2Bt/m"K,
M, = 1,04,

A, =8-1072-1,04 =8,32- 1072 Br/Mm * K.

Kunematnueckass BSI3KOCTH JBIMOBEIX Ta30B IIpU CPEIHEH TeMIEparype
ABIMOBBIX Ta30B &, = 705,5°C (Puc 8.6/5/):

v=110-10"% m?/c.

Yucino Pr. mus ABIMOBBIX TA30B IPH CPEAHEH TeMIeparype ABIMOBBIX T'a30B

T, = 705,5°C (Puc 8.7/5/):

Pr. = Pr - Mp,, (111)
Pr = 0,605;
Mp, = 1,03;
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P, =0,605-1,03 = 0,623.

a, = 0,023

8,32-107% /14,34-0,053\"° 04 2
0,053 ( 110-10-5 ) 062377 = 352 Brjur= K

KOB(b(I)I/IHHeHT TCIIOOTAAYN IbIMOBBIMHU I'a3aMH U3JTYUCHUCM:

. (Ea+273 v et (tCT + 273)4
r\" 100 r \" 100

Ayzn = Co " Ecrad (EA _ ECT (112)
D¢ dexTUBHAS TOIIKMHA Fa30BOTO CIIOS:
Sup = 0,9 dy, (113)

Ssp = 0,9-0,053 = 0,0477 m.

[Tapumanenoe nasnenue CO, u H,O:

c0,-98.1
Feo, =50
9.382-98.1 5
co, = T = 9,204— K H/M ;
H,0 -98.1
Py,o = ~ 100
17,366 - 98.1 5
PH20: 100 =17,036KH/M

Pco, * Sap = 9,204 - 0,0477 = 0,439.
Pi,o " Ssp = 17,036 - 0,0477 = 0,813.

C mnomomrsto HOMorpamm (puc 6.1-6.3/1/) onpenensiercsi CTeneHb Y€PHOTHI

ra3os.
I[Tpu remnepatype 705° C cTeneHb 4epHOTHI Ta30B:
& = €co, + B " €m0, (114)
€m0 = 0,035,
€co, = 0,02,
B =113,
& =0,035+1,13-0,02 = 0,058.

Temneparypa cTeHKH TPYOBbl MPUHUMAETCS PABHOM:
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ter = , (115)

705 + 225
te = ———— = 465°C.

CrerneHb 4epHOTHI Ta30B Yy CTEHKH TPYObl P TeMIlepaType CTeHKH (puc 6.1-

6.3/1/):
el = 0,029,

&co, = 0,04,

B =113,

& =0,04+1,13-0,029 = 0,073.

Ecrap = 0,5 (1 + &), (116)

Eerap = 0,5(1+0,8) = 0,9.

[0’058 (705 + 273)4 0,073 (465 + 273)4]

100 100 BT
tysn = 5,67 0,9 TS =6,68—*K,
@, =352+ 6,68 = 41,88 .

B Meramnmyeckux pekyneparopax TOJIIIMHA pa3JeluTEIbHONM CTEHKH Maja, a
KO3((PUIIMEHT TErIONPOBOAHOCTA METayla BECbMa BBICOK. MOKHO MOJIb30BaThCA

YOPOIIEHHOW 3aBUCHMOCTBIO JUISI HaxXOXJIEHUS CyMMapHoro koddduimenra

TCILIOIICpCaaun:
a, " a
K=-—"2—, (117)
a, + a,
41,88 - 74,81 BT

= = 26,8 :
74,81 + 41,88 K * m?
[ToBepxHOCTHAs TUIOMIA/b B TEINIOOOMEHHUKE:

Qs

F = AT (118)
_3260-1000 253 4 2
= 268-480 M
BricoTa Tpy0 B Tem1000MEHHHKE:
F
H= m, (119)



253,4
~ 70,06 682
= 1.97 M. C yyeTOM TpyOHOU JOCKU BbICOTA TENJIOOOMEHHHKA paBHA 2 M.
m = H/h', (120)
m= ﬂ = 2 xoJia.
0,96

TennooOMeHHUK JBYXXO0A0BbIHM, BeicOoTa X012 0,96 M.

[IuprHa TermIo00MeHHHUKA:
a=22-009+0,5-0,09 =2,025wm.
JlnuHa TermmooOMeHHUKA!

h=31-0,09+0,5-0,09 = 2,835 m.



10 Pacuyer norepsb B ra3oxojie u onpeaeaeHue AbIMOBOIl TPyObI

10.1 PacueT noteph Hamopa B ra3oxoje

CYMMapHBIe IIOTCPH HAIIOPA B I'a30X0AC pPaCCUUTBIBAIOTCA!

Z hl'IOT = Z hM.C + z th + Z hFEOM (121)

Y. h,, . — IOTepH HAIOpa Ha MECTHOE COTPOTUBJICHHE,
Y. hyp, — HoTepH HaNopa OT TPEHHUS,

Y. hreom — TIOTEPU TEOMETPHUUECKOTO HAIIOPA.
[loTepu Hamopa Ha MEPBOM y4acCTKe ra3oxo/a
IToTepn Hanopa Ha MECTHOE CONPOTHUBIICHHUE JJIS NIEPBOTO Y4acTKa COCTOAT U3

MOTEPb IIPU BXOJI€ B OTBEPCTHE C 3aKpyrieHHbIMU kpasmu (¢ = 0,12) u npu noBopoTe

Ha 90° (¢ = 2):

hy .= Mpf : (1 I, ) (122)
me T g PO 273)’
r7ie pj — MIOTHOCTH ra3a MpU HOPMaJIbHBIX YCIOBUAX:
44-9,382 + 18- 17,366 + 28- 71,358 + 32+ 1,894 KT
Po = 22,4 - 100 = L35

W( — CKOPOCTH JABUKEHUS Ta30B B Ta30X0/IE:
wo = 4M/c;
¢ — K02 GUIIMEHT MECTHBIX COMIPOTUBIICHUM:
§=2+012=2,12;
t. — cpenHss TeMneparypa B kaHajue. Eciu yuecTs, 4TO B IEpBOM KaHalle TeMIepaTypa

IBIMOBBIX Ta30B mouu3miack Ha 3°C, To

900 + 897
t. = ———— = 898,5°C,
2
e = 221 243 (14382 9o 5. M
M.C — 2 ) ( 273 ) - ) MZ.

Onpenenenue NoTepb Ha TPEHUE:
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hn)==a-f13@i;%-<1-+ tr), (123)
4 2 273
rae L — qymHa yyacTka:

L=17m

d, — THIPaBINYCCKUN JUAMETP ra30Xxo/1a:
q =
T
F=b-h=15"-3.5=5.25M? —nouazaps NoNepevyHoro ceueHus KaHaa,
NI=2b+2h=2-15+2-35=10mM,
=4-5,25=21M.
r 10 )

A — ko3 punmeHT TpeHus, onpeaeaaeTcs B 3aBUCUMOCTH OT PeKUMa TeueHus. J1Jis

(124)

ONPENIECIICHUS pEKNMa TEUEHUSI HaXOAUTCS Kputepnuil Peitnonsbaca:

Re=w-d./v,
rae v — Kod(p(UIMEHT KWHEMaTHYeCKOW BSI3KOCTHM TPHU CpPeIHEH TeMmmeparype
JBIMOBBIX ra3oB t. = 898,5°C (Puc 8.6/5/):

v=120-10"°%m?/c,

W = Wo, (1 + @+ t.) — CKOPOCTH JBIMOBBIX Ta30B C Y4ETOM TEMIEPATypHOIO

paciMpeHust JTHIMOBBIX T'a30B: (125)

1
w = 4(1 +m-898,5> = 17,16 m/c.

Re > 10% — pexxuM TedyeHMs TypOYJIEHTHBIM.

Koaddurment tpenus njst TypOyJI€HTHOTO TEUCHUSI OTIPEACIIACTCS:
_ 0,316
~ Re025’
0316
(3 105)025

(126)

= 0,014,

2

h.. = 0,014 L74i1pB <1+898’5)—052H
™ 212" 273 ) T Mm%
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Tak kak NEepBBIM KaHAJI PACHOJIOKEH TOPU3OHTAIBHO, TO TI'€OMETPUYECKHU

HAarop B HEM OTCYTCTBYET.

Rpor = 90,5 4 0,52 = 91,02 .
M

ITotepu Hamopa BO BTOPOM KaHaJIe Ira30Xx0a

[ToTepu Hamopa Ha MECTHOE CONPOTHUBJICHHUE JIJIsi BTOPOTO Y4acTKa COCTOSIT U3
OTepb OT BHE3amHOro cyxeHus kaHana (¢ = 0,18) u or BHE3aTHOTO PaCHIMPEHHUS

kanana (¢ = 0,04):

ho =590 (1+ b ) (127)
M 2 1O 273)’
I7ie po — IUIOTHOCTH Tra3a MPH HOPMAJIBHBIX YCIOBHSIX:
44-9,382 + 18- 17,366 + 28 - 71,358 + 32 - 1,894 KT
pf = = 1,243 —;

22,4-100
W( — CKOPOCTh JABUKEHUS Ta30B B ra30X0/I€:
wo =4 M/c;
¢ — K03 GUIIMEHT MECTHBIX COMPOTUBIICHUN:
§=0,18+0,04 = 0,22,
t. — cpeaHsisi TeMmieparypa B KaHanme. Ecnm ydectb, 4TO BO BTOPOM KaHale

TeMIIepaTypa JbIMOBBIX ra3oB magaet Ha 4°C, To

897 + 893
t.= ———— = 8950,
2
h —0’22'421243 1482 _ g6
2 v ( 273)‘ U M2

MOTEPU HAIloOpa OT TPEHHUS:
h. =2 Lwo® | (1+tr) 128

P dr 2 Po 273 ’ ( )

rae L — nivHa ydacTka:
L=1wm,

d, — TUIPaBINYCCKUN JUAMETP ra30Xxo/1a:
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i
rS
F=b-h=1-3.5=3,5M? —niomans NonepeyHoro ceuyeHus KaHaa,
N=2b+2h=2-142-35=9M,
_4-35

do=—5—=16m

A — ko3 punueHT TpeHus, onpeaeseTcs B 3aBUCUMOCTH OT PeKUMa TEUCHUSI.
Kpurepnii Peitnonbaca:

Re=w-d./v,
rae v — Kod(h(UIMEHT KUHEMATHYECKOW BSI3KOCTH TPHU CpPeIHEH TeMmieparype
JBIMOBBIX ra30B t. = 895°C (Puc 8.6/5/):

v=116-10"°%m?/c,

w = Wy, (1 + - t.) — CKOPOCTH JIBIMOBBIX I'a30B C YYETOM TEMIIEPATypPHOIO

pacIIupeHHS: (129)

w = 4(1 + % . 895) =17,11mM/c.
Re =17,11 -W = 2,38 105, pe>kuM Te4eHUs TypOY/IEHTHBIH.
Koaddunment tpenus 11 TypOyJI€HTHOTO TEUEHUSI ONPEesaeTCs

_ 0,316

~ Re0:25’

= 0310 _ 014

(2,38-105)0.25 ’ ’

h., = 0014-i4—21 243 - <1+%> = 03722.

P ’ 1,6 2 273 ’ M?

IMOTCPU IrCOMCTPUICCKOI'O HAIlopa:

Po Po
hFeOM =H- g- t, - [ ’ (130)
1+ 273 1+

H —BbICOTa yUyacTka:
H=1wm;

g = 9,81 H/kr - yckopenue cBOOOTHOTO TaJACHMUS;

b
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pe = 1,293 Kr/mM> - IIOTHOCTH OKPYKAIOLIETO BO3LYX4;

t, = 0°C — TemnepaTypa OKpy»KaloLIero BO3AyXa;

L _q.9g.[ 293 1243\ . H
reom — ) 1+ 0 1+895 - 7, F
273 273

H
Pnor = 9,36 + 0,372 + 9,824 = 19,56 —.

[Torepu Hamopa B TEMII00OMEHHUKE

IToTepn Hanopa Ha MECTHOE CONPOTUBIIEHUE IJIs TEIJIOOOMEHHHUKA COCTOSIT U3
OTEPh OT BXOJIa B CHCTEMY KaHAJIOB (/J1s1 KaJipaTHbIX OTBepCTUMl & = 2,2) u ot

HOTeph, BEIXOJIE U3 KaHaa (§ = 1):

ho= 590 (1 L, ) (131)
M 2 0 273)’
rje py — IIOTHOCTH Ta3a MPU HOPMAIbHBIX YCIOBHUSIX
9382 +1817366 42871358 +32-1804 ) ir
22,4100 SEvL

W — CKOPOCTH JIBIKEHUS Ta30B B ra30X07e:
wo =4 M/c;
¢ — K03 GUIIMEHT MECTHBIX COMIPOTUBIICHUMN:
§=22+1=32
t. — CpemHss TeMIepaTrypa B TeINI00OMEHHHUKE:
t. = 705,5°C,
3,2 - 42

h,. =— 1,243 (1+7055)—114054 H
) ’ 273

MOTEPH HaIopa OT TPEHHUS:

L=2wm,
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d, — TUAPaBINYECKUI TUAMETP Tra30Xxo/a:
it
r=
F=b-h=2925-1,575 = 4,6 M* —1ut0omap MONEPEYHOT O ceueHus
KaHana,
M=2b+2h=2-2925+2%1575=9M,
d. = ﬂ =2 M.
r 9
Kpurepuit Pelinonpaca:
Re=w-d./v,
rae v — Kod(h(PUIMEHT KWHEMaTHYeCKOW BSI3KOCTHM TPHU CpeaHEH TeMmeparype
JBIMOBBIX ra3oB t. = 705,5°C (Puc 8.6/5/):
v=110-10"°% m?/c;

w = 14,34 — cKOpPOCTh ABIMOBBIX I'a30B C YYETOM TEMIIEPATYPHOTO PACIIUPEHUS;

2
Re = 1434 —=—r5F =26+ 10°,
Koaddunment tpenus 1ist TypOyJIeHTHOTO TEUEHUS ONPEIACISETCS:
_ 0,316
~ Re025’
_ 0310 014
(2,6 - 105)025 Al
hy, =0 014-34—21 243 - (1 + 705’5) — 0,499
P ’ 2 27 273 ’ M2
NOTEPU T€OMETPUUECKOTO HaIopa:
hroow = H - g |~ — L0},
1+ ﬁ 1+ ﬁ

H —BbICOTa y4yacTka:

H=2wm;

g = 9,81 H/kr - yckopeHue cBOOOHOTO TaJACHMUS;

pe = 1,293 Kr/M3 - IIOTHOCTE OKPYKAIOIIETO BO3LYXa;

t, = 09C — TeMnepaTypa OKpyKaloLIero BO3AyXa;
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L —2.98 1,293 1,243 — 18546 H
reom — ) 1+ O 1+7055 - ) MZ-
273 273

H
huor = 114,054 + 0,499 + 18,546 = 133,1 —.
M

ITotepun Hamopa B TpeTbEM KaHaJIE Ta30X0/1a

HOTCpI/I Haropa Ha MECTHOC COIIPOTUBJICHUC IJIA TPCTHETIO YHACTKa COCTOAT U3 IIOTCPb

OT BHE3AITHOTO CyXeHus kaHana (§ = 0,29):

¢w
e = Op"( 273)

rac pg — INIOTHOCTDB I'a3a IIpH HOPMAJIbHBIX YCJIIOBHAX !

. _44+9382+18-17,366 + 28 71358 +32-1894 KT
Po = 22,4100 e,

W — CKOPOCTH ABMKEHUS T'a30B B ra30X0/€:

wo = 4M/c;

¢ — K03 (UIIMEHT MECTHBIX COTIPOTUBIICHUH:

¢ =0,29,

t. — cpemHssi TeMIeparypa B KaHaine. Eciau ydecTb, 4TO BO BTOPOM KaHale

TeMIIepaTypa JbIMOBBIX ra30B nmagaet Ha 4°C, To

705,5+701,5

t, = . = 703,5°C,
h =—0’29'421243-(1+&35)—1031E
meT T 273
MIOTEPH HAIIOPa OT TPEHHSL:
hy=21" £w—ozpr : ( )
P d. 2 "° 273

rae L — ninHa ydacTka:
L=1wm,

d, — TUAPABINYECKUN JUAMETP ra30Xxo/a:

51



F=b-h=1-3.5=3,5M? —momasas NonepeyHoro ceueHus KaHana,
NM=2b+2h=2-14+2-35=9M,

4-35
d=—5—=16m.

A — ko3 urmeHT TpeHus, onpeaeaseTcss B 3aBUCUMOCTH OT pPeKuMa TedeHus. J1is
ONPENIEIICHNS] pEKUMa TEUEHUSI HaXOAUTCS Kputepnuid Pertnonsaca:

Re=w-d./v,
rae v — Kod(hPUIMEHT KUHEMaTUYeCKOW BS3KOCTH MpU CpEeAHEH TemiiepaType
IBIMOBBIX Ta30B t. = 703,5°C (Puc 8.6/5/):

v =108-10"%m?/c,

W = Wy, (1 + a - t.) — CKOPOCTH JABIMOBBIX T'a30B C YU4ETOM TEMIIEPATYpHOTO

pacIIMpeHus:

1
w =4 (1 + —" 703,5) = 14,3 m/c.

273
Re =143 ——20— — 212108
" 108-10-° ’ ’
KoaddunmenT tpenus 1ist TypOyJIeHTHOTO TEUEHUS ONIPECISAETCS:
_ 0,316
~ Re0:25’
0,316
= @iz 10502 — 001>
1 42 703,5 H
h., = 0,015 R7 1,243 - (1 + 573 ) = 0,333 s

IMOTCPU ICOMCTPUUICCKOI'O HaIlopa:

Po Po
hreOMzH'g' t, - t ’
1+m 1+

H —BbICOTa y4yacTka:
H=1wm;

g = 9,81 H/kr - yckopenue cBOOOTHOTO TaJCHMUS;

52



pe = 1,293 Kr/mM> - IIOTHOCTH OKPYKAIOLIETO BO3LYX4;

t, = 0°C — TemnepaTypa OKpy»KaloLIero BO3AyXa;

o qog. [ 293 1243 ) . H
reom — ) 1 + L - 1 + 703’5 - 7 F-
273 273

H
Puor = 10,31+ 0,333 + 9,266 = 19,91 —.

ITotepu Hamopa B 4ETBEPTOM KaHAJIE Ta30X0/1a

HOTepI/I Hariopa Ha MCCTHOC COIIPOTHUBIICHUC AJISA YCTBCPTOTO ydaCTKa COCTOAT

13 1oTeps oT nosopora Ha 90° (£ = 2):

W2 t
hM.C=€ - p{)'(l-l' F);

2 273
rac pg — INIOTHOCTL I'a3a IIPpH HOPMAJIbHBIX YCIIOBHAX !
44-9,382 + 18 - 17,366 + 28 - 71,358 + 32 - 1,894 KT
Po = 22,4-100 = L2435

W — CKOPOCTh ABMKEHUS I'a30B B ra30X0/€:

wo =4 M/c;

¢ — K03 (HUIIMEHT MECTHBIX COTIPOTUBIICHUM:

§=2,

t. — cpenHss Temmeparypa B KaHale. Eciaum ydecTb, YTO B UYETBEpPOM KaHaje

TeMIIepaTypa JBIMOBBIX ra3oB magaet Ha 13.2°C, To

7015 + 6883
£ = — 695°C,
2
ho 22 o (1+695>—70519 H
M.C — 2 ) 273 - ’ MZ'

MOTEPHU HAMopa OT TPEHUS:

homa @ e (g b
=g T Po ( 273)’

rae L — nivHa ydacTka:

L=6,6M,
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d, — TUIPaBINYCCKUN JUAMETP ra30Xxo/a:
i = 2F
r =
F=b-h=13"14= 1,82 M? —miomajs NONEpPeYHOro ceYeHUs KaHaa,
NI=2b+2h=2-13+2-14=54Mm,
d =4.1'82= 1,35 M.
r 5.4 )

A — xoaduieHT TpeHus, onpeaeaseTcss B 3aBUCUMOCTH OT pekuma TeueHus. s

OMpEeIeTICHUS PEKUMa TEUECHHsI HaXOIUTCs KpuTepuit PeiiHonbca:

Re=w-d./v,
rae v — KOI(DMHUIMEHT KHHEMATHYECKOH BS3KOCTH TPH CPEeIHEH TemiepaTrype
JBIMOBBIX ra30B t. = 695°C (Puc 8.6/5/):

v =107-10"%m?/c,

W = wo, (1 + @+ t.) — CKOPOCTH JBIMOBBIX I'a30B C YYETOM TEMIIEPATYpPHOIO

paCIIMPEHUS:

1
w = 4(1 +ﬁ. 695) = 14,18 M/C.

Re = 1418-£= 1,79-10°
’ 107 -10-° ’ ’
Koaddunment tpenust 1ist TypOyJI€HTHOTO TEUEHUS ONPECISETCS:
_ 0,316
~ Re025’
0,316
~ (1,79 -105)025

= 0,015,

2

h., = 0,015 6,6 1,243 1+695 —2586H
™o 1,352 ( 273)‘ M

[Torepu reoMeTprUyYECKOTr0 Haropa OTCYTCTBYIOT.

H
huor = 70,519 + 2,586 = 73,105 —.
M

HOTepI/I Haliopa B IMOCJICAHCM KaHaJIC I'a30X0Ja
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HOTepI/I Haropa Ha MCCTHOC COIIPOTUBJICHUC UJIA IIITOIO y4aCTKa COCTOAT M3

noteps oT nosopota Ha 90° (§ = 2), u noTeps 06pa3yIOMUXCA IPU BEIXOJIE U3 KaHAJIA
(& =1).
5(‘)02 r tr
(1 ’
2 Po ( + 273)

I7ie po — IIOTHOCTH ra3a MpU HOPMAJIBHBIX YCIOBHSIX:

,_449382+18-17,366 +28- 71358 +32-1894 _  xr
Po = 22.4-100 = AN

hM.C =

W — CKOPOCThH JIBFDKEHUS Ta30B B ra30X07IC:

wo =4 M/c;

¢ — K03 GUIIMEHT MECTHBIX CONPOTHUBIICHUN:

§=2+1=3,

t. — cpenHssa TeMiiepaTypa B kaHaie. Eciu ydects, 4To B MSITOM KaHalle TeMIiepaTypa

JBIMOBBIX Ta30B TajaeT Ha 120°C, To

695 + 575
t=-— 2" _ 6350,
2
h —3'421243 <1+635>—9922 f
M.C — 2 ’ 273 - ) M2'

MOTEPHU HANOpa OT TPEHUS:

PR, (1+ tr)
= AT T PO 273)

rae L — nivHa ydacTka:

L =60wm,
d, — TUAPAaBINYCCKUN JUAMETP ra30Xxo/a:
g = AF
r — I )

F=b-h=15"14= 2,1 M?> —nomajp NONepeyHOro ce4eHus KaHaa,
NI=2b+2h=2-15+2-14=58M,
4-21
d. = 5,—8 = 1,45 m.
A — ko3 ueHT TpeHus, onpeaeaseTcss B 3aBUCUMOCTH OT pekuma TeueHud. s
ONPEAEIICHUS PEKUMA TEUEHUSI HAXOAUTC KpuTepuil PeliHoubaca:
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Re=w-d./v,
rae v — Kod(GQUIMEHT KUHEMAaTH4eCKON BS3KOCTH TPU CpEIHEH TemrepaType
JBIMOBBIX ra30B t. = 635°C (Puc 8.6/5/):
v=102-10"%m?/c,
W = Woy(1+ - t.) — CKOPOCTb JBIMOBBIX Ta30B C y4ETOM TEMIIEPATYPHOTO

pacUIMpEeHHUs:

1
w = 4(1 +ﬁ-635> = 13,3 m/c.

Re = 13,3 1,45 = 1,89-10°
€= 22"702-10-6 ’
Koaddurment tpenus 115t TypOyI€HTHOTO TEUCHUSI ONIPEAEIIACTCA:

0,316
~ Re025

_ 0316
(1,89 105)025

= 0,015,

h. = 0,015 60 421243 (1+635) = 20,529 i
™o 1,45 2 ' 273) 77T M2
HOTepI/I I‘GOMeTpI/ILIeCKOI‘O Hanopa OTCYTCTBy}OT.

H
Pnor = 99,22 420,529 = 119,75 —,

CymMapHbie TOTEpU JABICHUS HA MIyTH raza OT Meuu J0 TPYOHhI:

H
Z Puor = 91,02 + 19,56 + 133,1 + 19,91 + 73,105 + 119,75 = 456,4—.
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10.2 PacuyeT BBICOTHI ILIMOBOM TPYOBI

BricoTa 1pIMOBO# TpyObl HAXOUTCS U3 BHIPAKCHHUS:

2

2
Wor” — W _
= —p5(1+a-)

1ISZhHOT=H(p?_p{)g_ 2

2 — 2
Wo2 H * w,

po(1+a-t), (132)
cp

rae 1,3 — koaddunmeHT yBenudeHus hy,, B caydae GopcupoBaHHOM pabOThI NeUH,

z h.. = 45643 %

[TpubnmxeHHOe 3HaUeHUE BBHICOTHI ILIMOBOW TPYOBI:

H=75wm.

Temneparypa Ha BXoje B JbIMOBYIO TpyOy pasHa 575°C, mnanenue
TeMIeparypsl B IbIMOBON Tpybe coctapat 75°C. Temmeparypa Ha BbIXOZE U3
JBIMOBOM TPYOBI paBHA:

t,, = 500°C.
Cpennsist TeMiiepaTypa ra3oB Ha BbICOTE JbIMOBOM TPYOBI:

_ typ+t, 500+575

£, 5 5 = 537,5°C,
B
pp=—0, (133)
1+
1,293 KT
pE = ——5==1293—;
pt = P—of,
14573
. 1,243 _ KT
pr = 5375 0419~
273

Wg1 — CKOPOCTH JBIMOBBIX Ta30B Ha BXOJIE B ILIMOBYIO TPYOY.
Tak kak TUIONIAAh OCHOBAaHWSA JHIMOBOW TPYObl paBHA IJIOMIATU CEUCHHSI

YCTBCPTOI'O y4aCTKa ra3oxoaa, To IuaMcTp OCHOBAHH: PABCH:
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2,1
doey = |4 * 314 = 1,63V,

JlnameTp ycThsl JbIMOBOM TPYOHRI B 1,5 pa3a MeHbIlle JuaMeTpa OCHOBAHUS:
dyer = docn/1,5 = 1,09M.

Cpennuit nuameTp TpyObI:

dep = (dyer + docu) /2 (134)
1,09 + 1,63
dep = — = 1,36 m.
W(1 — CKOPOCTh T'a30B Ha BXOJI€ B JBIMOBYIO TPYyOy:
Vou
= 135
Wo1 . (135)
6,011 2 86
Wo1 71 ,86 M/c
W(2 — CKOPOCTh T'a30B Ha BBIXOJE U3 ABIMOBOM TPYOBI:
Voa Vo,a -4
Wop = = (136)
o2 F;’CT - dyCTZ
_6011-4 644
0)02—7_[.1’092— ) M/C.
Wop + W
@Dy = %} (137)
6,44+ 2,86
Wy = — = 4,65 M/c.
Re = w-d/v,

rae v — Kod(QQUIMEHT KUHEMAaTHYecKOH BA3KOCTH IIPU CpEIHEH TemIepaType
JBIMOBBIX ra30B t. = 537,5°C (Puc 8.6 /5/):

v=190-10"°m?/c,

w = @o(1+ a - t.) — CKOPOCTh ABIMOBLIX Ta30B C YY4ETOM TEMIEPATypPHOIO

paclIupeHus:

1
w = 4,65 (1 + 73 537,5) = 13,8m/c.

Re = 13,8 1,36 =2,08-10°
©= %0106 '
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Koaddutment tpenus nist TypOyJIeHTHOTO TEUSHHs ONPEIesIeTCs:

0,316
~ Re0.25’

_ 0316
(2,08 105)025

= 0,015.

BricoTa 16IMOBOI TPpyOBbl HAXOUTCS U3 BBIPAXKECHMUS:

6,44% — 2,862
1,3 z 456,4 = H(1,293 — 0,419)9,81 — 5 1,243(1 + 537,5/273)

2 * 2

H * 4,65
1,243(1 +500/273) — 0,015 ——-—1,243(1 + 537,5/273)

)

BricoTa 1p1M0BOi# TpyOBl H = 76,8 M.
Pa3Huna opueHTHPOBOYHOMN U HAWJIEHHOM BBICOTBI ILIMOBOU TPYOBI COCTaBJISIET:
AH =76,8—-75=1_8m,

Yto He IIPCBLIMIACT 3a,Z[aHHOﬁ IMOTI'PCIIHOCTH.
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3AKJIIOYEHUE

B nmanHOl paboTe BBIMIOJIHEH pacyeT METOMWYECKOW TOJIKATEIBHOW IICUH,
MPOU3BOAUTENLHOCTRIO 80 T/4, MpUMEHsEeMON aJis HarpeBa OpPOH30BBIX CIUTKOB

MMPpAMOYT'OJIBHOI'O CCUCHUS.

Onpenenensl pazmepsl padouero npocrpanctsa. [llupuna cocrapnser 8,35 M,
nanHa — 19.37 M.

Tak kak nepenaj TeMIEpaTyp B LEHTPE U HA IOBEPXHOCTH CIUTKOB paBeH 62 °C
B KOHIIE CBAapOYHOM 30HBI M COCTaBIsIeT Oonbline 3amaHHoro 3HadeHus S50 °C
Ha3HA4YaeTcs TOMMIIbHAS 30HA, B KOTOPOM METal BBIAEPKUBAETCS TaKO€ BpeEMS,
4yTOOBI PA3HOCTH TEMIIEPATYP YMEHBIIMIACH 10 3aJaHHON BEJTUYUHBI.

CreHbl 1ieun pacunTanbl AByXciaonHbIe. [locie cinost orHeynopHOro Marepuania,
B KayecTBE  KOTOPOrO0  HCIOJIB3yeTCS  IIaMOT,  BBIKJIAABIBAIOT  CIIOH
TEIUIOU30JIAIIMOHHOTO MaTepuasia — IUaTOMUTA.

Jlsist ompenenieHrss BpEMEHU HarpeBa CIUTKOB HMCIOJIB30BAIMCH Tpaduueckue
3aBucuMmoct bynpuna. IlomHOe BpeMs HarpeBa 3aroToBOK COCTaBWJIO 2 4yaca 36
MUHYT.

[Ipu mpoeKTUPOBAHUH TIEYH COCTABJICH TEIIOBOM OaJIaHC C 1EIBIO OTPEIEICHUS
pacxona Tommsa 0,572 m%/c. JIns oprasu3anuy Ipouecca TOpeHus yCTaHABIUBAIOTCS
6 ropeovYHBIX YCTPOMCTB C BHEUIHUM IEPEMEIIMBAHUEM THUIA «Tpyda B TpyOe» —
JIBb 225/45.

C nenbro noseimenus KI1/I meuun, TeMneparypsl rOpeHUs TOIUIMBA U CHUKEHUS
€ro pacxoja TemioTa yXOAsIUX AbIMOBBIX Ia30B YTUIM3UPYETCS B PEKYIIEPATUBHOM
Ter1000MeHHUKe. Termmo0OMEHHUK pacCYuTaH JABYXXOJOBBIM, BbicoTa xoaa 0,96 M.
[[Iupuna TenmooOMennuka — 2,025 M, 1JiMHA TeTI00OMeHHHuKa — 2,835 M

Hatinensl cymmapHbie TOTEpU JaBJICHUS HA MYTH raza OT MeYd 0 TPyObl —

456,4 I1a u onpeneneHa BLICOTA ABIMOBOM TPYObl — 76,8 M.
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